
ATA DA REUNIÃO DO CONDIN REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA 17 DE
ABRIL DE 2023

Aos dezessete dias do mês de abril de 2023 às 20h11min, a coordenadora do CONDIN –
Conselho Diretor Nacional – Fátima, declarou aberta à reunião do CONDIN, contando com
a presença de Valdirene do CONDIR Nordeste, Dilva do CONDIR Sudeste, Coutinho do
CONDIR Sul, Vando e Neuzemi do CONDIR Centro-Oeste, Danielma e Alzenir do CONDIR
Norte, Claudimar Vice coordenador do CONDIN, Jesuliana Secretária Executiva do
CONDIN. Dando início a reunião a Coordenadora Nacional Fátima pediu para eu realizar a
oração inicial. Em seguida, Fátima informou da reunião da equipe de metodologia e
conteúdo (EMC) do ENA e perguntou aos coordenadores dos CONDIR`s se tinham
recebido a tarefa solicitada pela EMC. Os coordenadores do CONDIR Norte e CO
informaram que não haviam recebido. No entanto, Fátima os informou que não estava
presente na reunião e a Solange, coordenadora da EMC, já estava entrando em contato
para repassar a tarefa. Vando perguntou qual seria a tarefa e Fátima respondeu que foi
solicitado que os CONDIR`s lessem os capítulos da encíclica Fratelli Tuti para a escolha do
tema e lema do ENA e informou que o prazo para retorno é o dia 10 de maio. Vando disse
que tinha recebido a solicitação. Fátima disse que a reunião da EMC foi um momento muito
rico. Nela esteve presente o Frei Estêvam Ottenbreit que explanou sobre São Francisco de
Assis e o Papa. A próxima reunião presencial ficou marcada para novembro e a EMC terá
reuniões online mensais. Enfatizou que o trabalho solicitado é importante ser realizado por
todos os membros, não somente pelos coordenadores dos CONDIR`s. Informou que o
próximo compromisso relacionado ao 22º ENA será a ida a Maceió para a primeira reunião
com a equipe de infraestrutura (EINFRA). Ainda em relação ao ENA solicitou o empenho
dos coordenadores para desenvolver desde já estratégias junto aos estados para levar o
número de pessoas destinado a cada CONDIR. Lembrou que em 2025 o MFC estará
completando 70 anos no Brasil. Dando prosseguimento passou para o próximo item da
pauta, Adveniat. Fátima disse que segundo norma recebida, os projetos para serem
aprovados é necessário conter protocolo de prevenção de abuso sexual. Foi enviado um
esboço com os pontos específicos que o protocolo precisa abranger. Para a elaboração do
protocolo foi montado um comitê de trabalho, coordenado pela Irmã Alzenir. Assim, Fátima
solicitou que cada CONDIR indicasse uma pessoa para compor o comitê. Enfatizou que
essa precisa ter perfil para auxiliar na elaboração do protocolo. O nome das pessoas
devem ser informados até o dia 30 de abril. Silvio disse que o protocolo será adotado para
os projetos enviados em 2023, com vigência em 2024. Terminado este item da pauta
Fátima comentou que o regimento interno ainda não foi atualizado no Portal MFC, assim
como outras modificações solicitadas na última reunião com a Pronano. Em seguida,
lembrou que todos os CONDIR têm representantes que podem trabalhar a ESPERE e não
estão sendo aproveitados. Enfatizou a importância de trabalhar com esta ferramenta dentro
do MFC. Informou que no encontro nacional da rede ESPERE o MFC terá representante e
destacou que o MFC nacional está investindo na formação de multiplicadores e pediu que
os coordenadores incentivassem os ciclos ESPERE em suas regiões e consequentemente
a formação de novos multiplicadores. Sugeriu que cada CONDIR pudesse realizar uma ou
duas escolas de formação. Silvio perguntou se o SENFOR não poderia sugerir uma
estrutura para a realização das escolas de formação. Fátima disse que financeiramente
não há verba. Silvio disse que está referindo a realização de um trabalho conjunto com o
SENFOR e SENESP uma vez que está relacionado à formação. Valdo questionou de quem
é a incubencia de promover esses eventos, dos multiplicadores ou dos coordenadores.
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Fátima falou que os formadores não podem trabalhar sozinhos e precisam do apoio dos
coordenadores. Coutinho questionou se o ESPERE é uma prioridade diante dos outros
desafios do MFC. Alzenir disse que é importante desenvolvermos as metas trazidas pelo
ENA. Fátima disse que a ESPERE está nas metas, completou que ela pode ser adotada
para trabalhar a nucleação. Para não prolongar mais esse assunto, Fátima disse que
retornará na próxima reunião. Ressaltou que o trabalho com a ESPERE foi uma sugestão.
Prosseguindo, lembrou da atividade das palavras de responsabilidade de cada CONDIR.
Em seguida, passou a palavra para os coordenadores dos CONDIR e solicitou que Alzenir
expusesse a proposta de pertença trazida pelo CONDIR norte. Danielma, coordenadora do
CONDIR norte tomou a palavra e apresentou a proposta de mensalidade igualitária,
propondo alteração dos itens 13 e 14 do Artigo 52 do regimento interno. Art. 52 das
competências dos secretários nacionais. SENFIN - atribuições do SENFIN. Item 13.
Elaborar a proposta orçamentária anual do CONDIN, de acordo com a fórmula
matemática do item 15. Item 14 - Elaborar modelo de proposta orçamentária para os
CONDIR`s e ECE`s de acordo com a fórmula matemática: proposta orçamentária do
CONDIN/quantidade de membros ativos = valor por membro. Justificou que atual peça
orçamentária que o Condin apresenta para seus associados através do Condirs, mais
parece um leilão, onde o que falar mais alto tem a mensalidade menor, não é um método
eficaz, igualitário e justo, pois não leva em consideração a igualdade dentre os mefecistas
no Brasil. O valor da mensalidade cobrada pelo Mefecistas não tem nenhum parâmetro que
possa medir se o valor cobrado é justo ou não. A proposta foi embasada utilizando o censo
e propôs a realização do censo, sugerindo a formação de uma comissão e um cronograma.
A comissão seria formada por um representante do CONDIN, o SENFIN, SENPLAN, o
coordenador de cada CONDIR e o coordenador estadual indicado pelo coordenador do
CONDIR de cada região. O cronograma seguiria a seguinte distribuição para conclusão do
censo: mês de abril CONDIR Norte, mês de maio CONDIR CO, mês de junho CONDIR
Nordeste, mês de julho CONDIR sudeste e mês de agosto CONDIR sul, com implantação
da proposta em 16 de setembro de 2023. Terminada a apresentação da proposta do
CONDIR norte Fátima lembrou que a mesma foi acolhida pelo CONDIN em Vitória da
Conquista, no entanto não foi aprovada. Também falou que Silvio tem trabalhado na
verificação do número de membros e solicitou que cada CONDIR refletisse com atenção o
cronograma proposto. Os CONDIR`s Nordeste, Centro Oeste, Sudeste e Sul disseram que
não teriam como cumprir o cronograma apresentado. Então, ficou resolvido que o prazo
para entrega do censo será o mês de agosto. Feitas as considerações finais e nada mais
havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião. Eu, Jesuliana Nascimento Ulysses,
secretária executiva, digitei e subscrevo a presente.

Zildomar Bastos e Fátima de Bona
Coordenadores do CONDIN

Jesuliana Nascimento Ulysses
Secretária Executiva do CONDIN
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